

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ИСПОЛКОМУ УРЕНСКОГО РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Срок платной трудяжбинности продлен до 15 апреля 1941 года. С 1 по 15 апреля вашему району устанавливается следующее задание по трудяжбинности: Обходскому мехлесопункту—заготовка—7 тысяч куб. м., вывозка—6 тыс., подвозка—10 тыс.; Устанскому соответственно—7 тысяч куб. м., 6 тыс., 10 тыс. куб. м. Доведите задание до колхозов, колхозников, единоличных хозяйств.

Ежедневный график Обходскому собственными средствами и трудяжбинности определяется: по заготовке 850 кубометров, вывозке—1240 куб. м., подвозке—1160 куб. м.; Устанскому соответственно—770 куб. м., 1080 куб. м., 1160 куб. м.

Под личную ответственность обязываем обеспечить безусловное выполнение задания.

Пред. исполкома облсовета М. ТРЕТЬЯКОВ.

ВЫПОЛНИТЬ ЗАДАНИЕ ПО ЛЕСОЗАГОТОВКАМ—
ДЕЛО ЧЕСТИ ВСЕГО РАЙОНА

Решением облисполкома срок платной трудяжбинности продлен до 15 апреля. Это вызвано тем, чтобы как можно полнее использовать все преимущества сезонных лесозаготовок. Установившееся в последнее время похолодание вполне благоприятствует продолжению работы в лесу.

Одновременно мы должны иметь в виду, что оба лесопункта планы I квартала еще не выполнили. Если Обход на 25 марта по вывозке имеет 80 проц. плана, то Уста—51,8 проц. Отстает этот лесопункт и с подвозкой.

Задача состоит в том, чтобы выполнить планы рубки и вывозки леса каждым подучастком, каждым лесопунктом. Дать стране больше леса, отличного по ассортименту! Вот лозунг, за который должны бороться лесные организации.

Телеграммой облисполкома, которую мы сегодня публикуем, лесопунктам установлены конкретные за-

дания. С 1 по 15 апреля Обход должен дать по заготовке 7 тыс. куб. м., вывозке—6 тыс. и подвозке—10 тыс. куб. м. Устанский лесопункт за это же время должен дать по заготовке 7 тыс. куб. м., вывозке—6 тыс. и подвозке 10 тыс. куб. м. Для каждого лесопункта установлен дневной график рубки леса, подвозки и вывозки.

Дело чести партийных и комсомольских организаций, администрации лесопункта, сельских партийных организаций и советов района—выполнить и перевыполнить задание облисполкома.

Нужно мобилизовать лесных рабочих, трактористов на большевистскую работу в лесу. Сельские советы должны в соответствии с телеграммой исполкома довести задание по лесозаготовкам до колхозов, колхозников и единоличных хозяйств и обеспечить безусловное выполнение плана каждым колхозом и бригадой.

Опыт новатора Я. А. Карпова

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в павильоне «Сибирь» будет широко показан опыт звеньев колхоза «Путь к социализму», Хакасской автономной области, тов. Карпова Я. А. Этот замечательный опытник в прошлом году на одном из своих участков получил рекордный урожай—82,46 ц. яровой пшеницы с гектара.

Как достиг этого рекорда Я. А. Карпов? Что нового внес он в агротехнику?

Три года подряд колхозник Карпов проводил опыты по выращиванию высоких урожаев. Он установил, что для Аскизского района Хакасии наиболее урожайной и подходящей является пшеница «Китчинер». Он доказал, что эта пшеница дает наибольший урожай после удобрения поля суперфосфатом в смеси с калием и азотом.

В прошлом году на опытном участке пшеница «Китчинер» была посеяна узкорядной сеялкой перекрестно-диагональным способом. После обычного шахматного (перекрестного) сева тов. Карпов

засеял свой участок еще раз с угла на угол вспашки по диагонали. Такой способ сева обеспечил равномерное распределение семян по площади. На участке не осталось ни одного сантиметра неиспользованной площади света и питания. На каждом квадратном метре оказалось по 1.006 зерен. Высевные семена были хорошо отсортированы и протравлены. Сортовая чистота составляла 98 проц., норма высева—4 ц. на га.

Когда растение дало 3 листка, всходы получили первую подкормку минеральным удобрением. Позднее, накануне колосования, была проведена вторая подкормка. При появлении сорняков участки тщательно пропололи.

Заботливый уход за участком, правильная агротехника дали свои блестящие плоды.

В этом году тов. Карпов решил собрать более высокий урожай—по 610 пудов зерна с гектара. На полях станицинского звена кипит напряженная работа.

(ТАСС).



Тов. Трофименко Е. И.—ватерщица стахановка Ново Вязниковской льнофабрики имени Розы Люксембург (Ивановская область). Она обслуживает 188 веретен вместо 80-ти и выполняет нормы выработки на 120 процентов.

(Фото-Клише ТАСС).

Готовятся слабо

К весеннему севу в Кондобаевском колхозе «Трудовик» готовятся слабо. Плуги, бороны и телеги не отремонтированы. Кузнец тов. Малов бездельничает. Звенья еще не созданы. Сено с лугов не перевезено. Лошади нижесредней упитанности. В конюшнях у лошадей грязно.

Счетовод колхоза тов. Смирнов редко бывает в конторе. Учет запустил, потому что по совместительству работает продавцом в магазине. М.

ПОДПИСАНИЕ ПРОТОКОЛА О ПРИСОЕДИНЕНИИ
ЮГОСЛАВИИ К ПАНТУ ТРЕХ ДЕРЖАВ

Как передает германское информационное бюро, 25 марта в Вене (Германия) был подписан протокол о присоединении Югославии к пакту трех держав. (ТАСС).

СОБЫТИЯ В ЮГОСЛАВИИ

За последние дни по всей Югославии прокатилась волна митингов и собраний протеста против внешнеполитической ориентации правительства Цветковича. На митинге в селении Крагуевац присутствовало 10 тыс. человек, в городе Цветинье—5 тыс.

Правительство Цветковича, напуганное этими собраниями и митингами, начало принимать срочные меры. Армии и полиции были даны указания применять оружие.

Как передают из Белграда, принц-регент Павел ушел в отставку. (Павел был первым регентом в регентском совете, созданном в виду несовершеннолетия короля Петра II). Петр II объявил о переходе королевской власти в его руки. Образовано новое правительство. Ряд членов ушедшего в отставку правительства арестован. Среди арестованных—бывший премьер-министр Цветкович. По слухам, принц-регент Павел бежал. (ТАСС).

БЕСЕДА МЕЖДУ ГИТЛЕРОМ И МАЦУОКА

Германское информационное бюро передает, что 27 марта между Гитлером и японским минист-

ром иностранных дел Мацуока состоялась беседа, продолжавшаяся два часа 30 минут.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ
(ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ)

Война на море принимает все более широкий размах. В течение 26 марта германские самолеты уничтожили и серьезно повредили в Атлантическом океане и Северном море несколько английских судов.

Как передает агентство Рейтер, легкие силы английского военно-морского флота, действующие в Северном море, отразили ряд атак германских торпедных катеров на караваны английских торговых пароходов.

На фронтах в Албании происходили бои местного характера. Итальянская авиация бомбардировала греческие морские и воздушные базы.

В восточной части Средиземного моря продолжались влеты

германо-итальянской авиации на английские суда.

В Северной Африке германские и итальянские отряды заняли после кратковременного боя пункт Эль-Агелла, отбросив англичан на восток. Агентство Рейтер утверждает, что в лондонских военных кругах не придают большого значения занятию противником этого пункта, в котором имеется лишь посадочная площадка для самолетов и небольшая радиостанция.

По сообщению агентства Рейтер, 27 марта английские войска после 7-недельной осады заняли город Берен (Эритрея). В Абиссинии англичане заняли город Харар.

(ТАСС).

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

Беседа с начальником лесопункта

27 марта в редакции «Колхозной искры» состоялась беседа с начальником Обходского механизированного лесопункта тов. Ф. В. Сазоновым по вопросу хода лесозаготовок.

Тов. Сазонов сообщил, что постоянные кадры лесорубов, трактористов под руководством партийной организации борются за 100-процентное выполнение плана лесозаготовок I квартала к 1 апреля. На 25 марта лесопункт дал по заготовке—94 проц., подвозке—58, вывозке—80 проц.

—На сегодняшнее число,—заявил тов. Сазонов,—процент заготовки и вывозки намного выше, чем на 25 марта. Однако нам придется еще много поработать. Совершенно плохо у нас организована подвозка. За последнюю неделю мы должны вывезти не менее 16 тыс. Тогда план I квартала будет выполнен. К этому мы принимаем все меры.

—Сейчас проводим некото-

рую перестановку людей с одной работы на другую. Усилили внимание к подвозке. Она нас—лимитирует. Бывают случаи, что на тракторные сани лес грузят с ходу, т. е. с одних саней на другие. Лесу на верхних складах мало. В своем руководстве мы сейчас все подчиняем максимальному использованию мехтранспорта. Начальник службы тов. Горелов освобожден от всех других работ и занимается исключительно на базе и складах. Следует отметить, что с работой он справляется неплохо.

—Правда, бывают случаи задержки и простоя тракторов. На днях, например, вышли из строя 4 трактора. Приняты все меры к их восстановлению.

Тов. Сазонов далее остановился на работе лучших колхозов.

—Колхозники Парамоновского колхоза «Октябрь» (председатель тов. Кудрявцев) работают подлинно по ударному,—

заявил он.—Задания они ежедневно перевыполняют. По-другому работают колхозники Холызаловского колхоза «Рассвет». Колхозники этого колхоза выходят на работу поздно, часами сидят у костров, дневные нормы не выполняют.

В заключение тов. Сазонов выразил уверенность, что если в эти дни будет усилена помощь лесопунктам со стороны сельских первичных организаций и советов в деле обеспечения сезонной рабочей силы, то план лесозаготовок I квартала и задание облисполкома на первую половину апреля будут выполнены полностью. Имеются случаи выезда колхозников из леса на выходной день. Это может отнять у лесопункта 2—3 рабочих дня, что надо предотвратить. Работать еще напряженнее круглые сутки—такова задача. И мы постараемся ее выполнить. Дадим нашей социалистической родине больше леса и высококачественного по ассортименту.

План урожайности зерновых, технических, кормовых и других культур в колхозах

(Обочание. Начало см. в «К. И.» за 27 и 28 марта).

(в центнерах, литрах и килограммах)

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Озимая рожь	Озимая пшеница	Яровая пшеница	Овес	Ячмень	Гречиха	Бобовые	Средняя по зерновым	Л Е Н		Картофель	Вика на зерно и на сено	Семена клевера	Тимофеевка и лугопаст.	С Е Н О		Корнеплоды	Удой на 1 фураж. кор.	М Е Д		
									Волокно	Сам					Много летние травы	Есте- ственные			Вазовой сбор в кг.	Товарного в кг.	
Тулажский сельсовет																					
«Средняк»	10,3	—	7	10	—	—	7	10	3,2	2,5	100	—	1,3	0-1,2	25	18,5	—	1300	—	—	
«Огонек»	13,7	—	8,5	13	—	8,8	8,8	13	4,0	3,2	110	—	1,5	0-1,2	27	18,5	150	1300	40	20	
«Новая жизнь»	12,9	—	8,5	12,1	—	8,5	8,5	12	4,0	3,2	110	—	1,5	0-1,2	27	18,5	150	1300	30	10	
Имени Бирова	12,5	—	—	12	—	8,5	8,5	12	3,2	2,5	100	—	1,5	—	27	18,5	—	1300	—	—	
Имени Балинина	12,5	—	8,5	12	—	8,5	8,5	12	4,0	3,2	110	—	1,5	—	27	18,5	131	1300	30	10	
Имени Свердлова (Панфилово)	12,5	—	—	12	—	—	8,5	12	4,0	3,2	110	—	1,5	—	27	18,5	—	1300	40	20	
«Новый путь 2 й»	15,0	9,5	9,4	14,5	—	9	9	14	4,5	3,5	125	—	1,5	0-1,2	27	18,5	150	1600	45	25	
Имени Молотова	12,5	—	—	12	—	8	8	12	4,0	3,2	110	—	1,5	0-1,2	27	18,5	131	1300	—	—	
«10 лет Октября»	13,5	—	8,5	13	—	—	8,5	13	4,0	3,2	125	—	1,5	—	27	18,5	—	1300	—	—	
«Красный труженик»	11,5	—	—	11	—	7,5	7,5	11	4,0	3,2	110	—	1,3	—	25	18,5	—	1300	—	—	
«Социалистические рельсы»	11,4	—	7,5	11	—	7,5	7,5	11	3,2	2,5	105	7-0	1,3	0-1,3	25	18,5	131	1300	30	10	
Имени Сталина	12,7	—	8,0	12	—	—	8,0	12	4,0	3,2	125	—	1,5	—	27	18,5	—	1300	—	—	
«Искра»	11,6	—	8,2	11	—	7,5	7,5	11	3,2	2,5	110	—	1,5	0-1,2	25	18,5	131	1300	35	15	
Имени Свердлова (Уланка)	12,3	—	—	12	—	—	8	12	4,5	3,5	125	—	1,5	—	27	18,5	—	1300	—	—	
Черновский сельсовет																					
«Животновод»	12	—	—	9,5	—	8	8	11	4,5	3,5	125	—	1,1	—	19	22	—	1200	—	—	
«Красный пахарь»	12,5	—	—	9,4	—	—	8	11	4,5	3,5	125	—	1,1	—	19	22	—	1150	—	—	
«Пролетарий»	13	—	—	9,6	—	8	8	11	4,5	3,5	125	—	1,1	—	19	22	131	1150	35	15	
«Рассвет»	12	—	—	10	—	—	9	11	4,5	3,5	125	—	1,1	—	19	22	—	1150	—	—	
«Новый крестьянин»	12	—	8	9,6	—	8	8	11	4,5	3,5	125	—	1,1	—	19	22	131	1200	—	—	
Шалегский сельсовет																					
«Красный путиловец»	11,2	—	—	11	10	7,5	7,5	11	3,2	2,5	110	—	1,5	0-1,3	25	22	150	1400	35	15	
«Большевик»	11,7	—	7,5	11	—	7,5	7,5	11	3,2	2,5	110	—	1,3	0-1,2	25	22	131	1400	—	—	
«Новый путь»	12,4	—	8	12	—	—	8	12	4,0	3,2	125	—	1,5	—	25	18,5	—	1300	—	—	
«Труженик»	12	—	8	11	—	7,5	8	11	4,0	3,2	120	—	1,3	0-1,2	25	18,5	131	1300	—	—	
«За дело Сталина»	13,6	—	8,8	13	—	—	8,5	13	4,0	3,2	120	—	1,3	0,1,2	25	22	131	1300	—	—	
«Первомайский»	11,3	—	7,5	11	—	—	7,5	11	4,0	3,2	100	7-0	1,3	0-1,3	27	18,5	131	1300	45	25	
«Скотовод»	12,4	—	—	12	—	8	8	12	4,0	3,2	125	—	1,3	0-1,2	27	22	150	1300	45	25	
«Первое мая»	10,2	—	7	10	—	—	7	10	3,2	2,5	125	—	1,1	0-1,0	19	22	131	1300	—	—	
Средний по району	11,8	8	8	11,2	10,8	7,7	7,5	11,3	3,8	3,0	110	7,5	2,2	1,4	1,1,3	26	19	140	1300	38	18

Примечание: в графах «вика на зерно и на сено» и «тимофеевка и лугопастбищные» первые цифры определяют задания по урожайности вика на зерно и тимофеевки, вторые—вика на сено и лугопастбищные.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Деловое обсуждение

Партийное собрание фин-банковской парторганизации прошло на высоком идейно-политическом уровне. Коммунисты по-деловому обсуждали итоги XVIII Всесоюзной партийной конференции. Докладчик тов. Бородин подверг большевистской критике работу райфо, отделения госбанка и сберкассы.

Райфо плохо контролирует организацию по штатной дисциплине,—говорит тов. Бородин.— Из 120 организаций на месте проверены только 3, а зарегистрировано 60. Некоторые организации от регистрации отлынивают.

Проверка организаций по удержанию культсбора и подоходного налога на местах работниками налогового отдела в большинстве случаев проводится формально.

Коммунисты справедливо критиковали работу госстраха. Личным страхованием охвачено всего 950 человек. При выплате страхового вознаграждения укоренилась волокита.

К. Дашков.

Товары неделями лежат на базе

Правление райпотребсоюза медленно выбирает товар с пакуга за железной дороги. Из-за медлительности руководителей товары лежат по неделе и больше. Железная дорога выгружает их и заваливает другими товарами, а нередко и оставляет прямо на снегу. Поэтому мука, соль и другие товары портятся. Об оперативности выборки товаров можно судить по таким фактам. 19 марта на пакугаз прибыли хозяйственное мыло и совки, а взяты они были толь-

Например, тов. Чистякову (Копылихинский сельсовет) вознаграждение не выплачивали 6 месяцев. Госстрах не провел учет породистого скота.

Заведующий райсберкассой тов. Новиков работает в одиночку, не привлекает актив. Комсода и уполномоченные по займу к работе привлечены слабо. Неудовлетворительно идет уплата за заем колхозниками.

Выступающие критиковали также работу кредитного отдела отделения госбанка и отдела госдоходов райфо, работу райпотребсоюза и Уренского сельпо за слабое продвижение товаров до потребителя и допущение большой дебиторской задолженности.

В прениях по докладу выступило 10 человек.

На собрании принята резолюция, в которой намечены конкретные мероприятия по реализации решений XVIII партконференции.

К. Дашков.

ко 21 марта, а стулья—только через семь дней.

Кроме того, райпотребсоюз задерживает товары и на базе. Отправка шорных изделий и товаров для весеннего сева в магазины сельпо задерживается по неделе и больше. Колхозы нуждаются в веревке, которой на базе около 200 кг. Но ее в сельские торговые точки не завозят.

—Бережем для посевной,—заявляют в райпотребсоюзе.

Г. Маралов.

В Совнарком СССР

Совет Народных Комиссаров СССР постановил присвоить деятелям науки, искусства, литературы и изобретателям, получившим Сталинские премии, звание «Лауреат Сталинской премии».

Любую атаку врага отобьем

Легла на землю
густая роса,
Окутались мглой
поля и леса.

Птицы уснули
и смолк соловей,
Не слышно ни шороха,
ни треска ветвей.

Только амурские
волны шумят,
Да наши бойцы
на заставе не спят.

В деревнях и селах
счастливый народ,
Окончив работу,
уснул без забот.

Никто не отнимет
наш мирный покой,
Зорко границы
хранит часовой.

Лишь завтра по утру
луч солнца блеснет,
Проснувшись, народ
на работу пойдет.

Мы можем учиться,
работать, творить,
Мирно и весело,
счастливо жить.

Но если враги
на страну нападут,
Эскадрильи пилоты
в бой поведут.

Снаряды готовим
и пушки мы льем,
Любую атаку
врага отобьем.

В. Поспелов.

Организация труда на пасеке

От организации труда зависит доход от колхозной пасеки. Согласно уставу сельхозартели труд на пасеках организуется на основе сдельщины в зависимости от количества выведенных пчелосемей, полученного меда и воска.

Сдельно оплачивают труд пчеловоду тов. Гусеву Ф. Е. в Уренском колхозе «Трактор». В 1940 году он получил меда свыше 1600 килограммов.

Однако в ряде колхозов района труд пчеловодов оплачивают поденно. В Измайловском, например, пчеловоду тов. Виноградову в 1940 году выплатили 100 трудоводней, на которые он получил 300 кг. зерновых и 50 кг. картофеля. А меда от пасеки колхоз получил всего 9 килограммов(!)

Согласно инструкции Наркомзема СССР труд пчеловодов следует оплачивать так:

за уход за пчелами в летний период за одну пчелосемью в день от 0,015 до 0,03 трудоводня, в зимний период—от 0,1 до 0,4 трудоводня в месяц;

за перезимовавшую запасную матку—0,75 трудоводня; за организованную новую семью на пасеке искусственным путем—1,5 трудоводня, естественным роением—1 трудоводень;

НОРМЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ

На ручной погрузке лесоматериала (Суходольский подучасток) бригада М. Т. Терехова добилась высокой производительности труда. Она выполняет нормы на 120—130 процентов ежедневно.

З. Терехов.

Бракер подучастка.

за каждый килограмм меда от 0,04 до 0,07 трудоводня; за подвозку к семенникам красного клевера от 1 до 1,5 трудоводня за пчелосемью.

Такая оплата труда создает материальную заинтересованность пчеловодов и способствует повышению производительности.

К. Молчанов.

Зоотехник-пчеловод райзо.

Отв. редактор
И. С. ЖИГАНОВ.

Уренское отделение «Заготлен» доводит до сведения всех колхозов района: поступило масло и жмых для отоваривания семидатчиков за 1940 год. Последние могут получить по квитанции «Заготлен» на месте в сельпо отоваривается за сданный центнер 2 кг. масла. Стоимость масла 5 рублей килограмм, жмыха—7 коп. килограмм.

Зав. отделением «Заготлен»
ТОПАНОВ.

Правление Шалегского сельпо производит обмен членских книжек пайщиков. Члены-пайщики, не прошедшие сверку расчетов по паевым взносам, должны явиться в контору сельпо до 5 апреля с. г. После указанного срока претензии принимать не будут.
Правление. 219.

Пристал поросенок. Справиться: Железнодорожный переулок, дом 7/а.

МЦ № 7074 Урень, тип. газ.
«К. И.» Тираж 3500 экземпляров.